

9500高层次人才赶场开放式洽谈会



洽谈会现场。

(丁安 摄)

本报讯(记者周琼 通讯员任社)昨天,“高学历人才开放式洽谈会”在宁波国际会展中心7号、8号馆举行,9500多名高层次人才进场洽谈。

记者了解到,本届高学历人才开放式洽谈会共有773家省内重点企业单位参会,推出高层次人才岗位7800余个,其中包括省招聘团组织的来自杭州、温州、舟山、嘉兴等地的167家重点企业单位,同时也吸引了海天、华翔、奥克斯、均胜电子、方太等本土企业前来招聘。

据了解,本次开放式洽谈会共邀请清华大学、北京大学、上海交通大学、复旦大学等知名大学以及宁波亟需专业对口高校的8453名在校学生,其中重点增加了武汉、南昌、合肥及周边城市高校邀约,总数达到97所,较往年增加20余所。

2015人才科技周活动全面展开

廖国勋何宪刘奇卢子跃等巡馆“采风”

本报讯(记者黄合)昨日上午,在初秋暖暖的阳光中,2015中国浙江·宁波人才科技周活动全面展开。省委常委、组织部部长廖国勋,人社部原副部长、中国人才研究会会长何宪,省委常委、市委书记刘奇,市委副书记、市长卢子跃等领导一行,兴致勃勃地来到各个场馆了解展示洽谈的情况。

据悉,今年中国浙江·宁波人才科技周由省委人才工作小组和市委、市政府主办,市委人才工作小组承办。今年的人才科技周以“人才科技引领创新驱动,资本要素助推转型发展”为主题,主要安排人才引进培养、科技

项目合作、高端智力服务、人才发展论坛、“才·富”合作等5大板块20项分体活动。

上午10时15分,宁波国际会展中心1号馆里,正在进行海外留学人才技术项目与我市优势产业对接洽谈会以及“梦圆宁波-3315计划”成果展。世界一流的先进仪器装备、智能制造的前沿产品、新材料及生物医药的尖端成果,集聚一堂在此展示,吸引了众人的目光。

在一个半米来高橘色的写字机器人旁,廖国勋一行停下了脚步。该机器人是由国家“千人计划”专家、国家“千人计划”联谊会副会长、国家973计划首席科

学家和国家十二五“863计划”专家甘中学及其团队带来的。在相应的感应板上写下“机器”两个字,通过内部程序驱动,机器人晃动着自己的“手指”,在另一感应板上写下一模一样的字。

在头部闪着亮光、身材娇小的管道机器人前,省市领导感兴趣地向宁波广强机器人科技有限公司总经理吕广强询问机器人的相关功能、设计运行原理。据悉,这个小小的机器人已在宁波地下昏暗狭窄的市政管道里得到应用,专门用于检测管道内淤泥、排水、损毁等状况,为“五水共治”提供相应的数据支持。刘奇勉励设计者为该机器人加入检

测不安全气体等功能,争取将来发挥更大的作用。

据悉,自2006年以来,人才科技周已连续举办9届,是我市全力打造“蔚蓝色硅谷”人才工作品牌、加快建设人才强市的重要抓手,相继获得了“中国最具影响力的优秀会展活动”“中国优秀品牌会展活动”“中国最具影响力品牌展会”“中国十佳会展活动”等荣誉。

省委组织部副部长、人才办主任姚志文,市领导王剑波、杨立平、张明华、陈仲朝、李关定、蒋剑巍和市政府秘书长王建社等一起陪同巡馆。

人才科技周举行综合签约授牌仪式

廖国勋何宪刘奇卢子跃等出席

本报讯(记者龚哲明 周琼)昨日上午,2015中国浙江·宁波人才科技周举行综合签约授牌仪式。省委常委、组织部部长廖国勋,人社部原副部长、中国人才研究会会长何宪,省委常委、市委书记刘奇,市委副书记、市长卢子跃等出席仪式。

出席仪式的嘉宾有中国工程院院士孙优贤、杨裕生、张勇传、陈剑平、蹇锡高、俞建勇、陈宗懋,中国科学院院士姚建铨、葛均波、桂建芳等。

廖国勋在致辞中代表省委、省政府对人才科技周的举办表示祝贺,对前来参加的各方人士表示诚挚问候。他说,人才是第一资源、第一要素。省委、省政府全面贯彻习近平总书记关于人才工作的重要讲话精神,深入实施人才强省战略,谋划了省“千人计划”等一批重大人才政策,积极打造人才生态最优省份,努力使浙江成为创业者的乐土、创新者的天堂。当前,我省正按照习近平总书记提出的“干在实处永无止境,走在前列要谋新篇”的总要求加快转型发展,对科技人才支撑的需求更加迫切,也为各类人才提供了难得的创业创新舞台。人才科技周,不仅是宁波,也是我省引才聚才的一个重要平台,希望通过这个平台能够吸引更多人才来浙江大地大显身手。浙江一定会为各类人才创业

创新提供优质服务、创造优良环境。

卢子跃在致辞中说,科技和人才是创新驱动、转型发展的根本支撑。当前,宁波正在加快打造港口经济圈,推进现代化国际港口城市建设,朝着“跻身全国大城市第一方阵”的目标阔步前进。我们将以更快的步伐推进创新驱动,以更大的力度集聚创新要素,以更好的机制培育众创空间,全力培育创业天堂和创新高地。热忱欢迎新兴科技项目、高端研发机构和高层次创新团队落户宁波,共同创造宁波美好明天。

仪式上,8个重大科技合作和重要科技研发机构引进共建项目签约,8家全国学会宁波服务站共建签约;8个“才·富”投资项目签约;5家新建市技能大师工作室代表接受授牌;10家新建院士工作站授牌;机器人小镇、“才·富”公社、千人梦工场等3个人才创新创业特色载体授牌、揭牌;12位2015年宁波市“3315计划”创业创新团队和个人代表接受资助。

省委组织部副部长、人才办主任姚志文,中国人才研究会秘书长、中国人事科学研究院副院长柳学智,市委常委、秘书长王剑波,市委常委、组织部部长杨立平,省科技厅副厅长成岳冲,省人社厅副厅长陈中,副市长张明华、陈仲朝、李关定,市政协副主席蒋剑巍和市政府秘书长王建社等参加仪式。

赛伯乐7200万元“豪”投5大高科技项目

本报讯(记者龚哲明 周琼 通讯员杨江)“面向智能工厂的自动化装备与产业化项目”获投1000万元、“纳米脂质注射剂的研发及可控化制备技术平台的建立项目”获投1000万元、“TMR 磁传感器芯片和模块项目”获投4000万元……昨日上午,2015中国浙江·宁波人才科技周综合签约授牌资

助仪式上,一项项高科技与资本融合的大单将整个人才科技周推向了高潮。据悉,现场共有8个项目获得1.16亿元风险投资。

记者了解到,整个签约现场,“赛伯乐”无疑成为高科技项目最大的“金主”,8个获投项目中,浙江赛伯乐投资管理公司投资的项目占到5个,总融

资额达7200万元。

众所周知,高科技项目与之相伴的往往是长周期、高风险。作为一家投资公司,“赛伯乐”为何敢于一掷千金,一口气投资5家高科技公司。“赛伯乐”投资具有三个层次,投资高科技企业,投资海外高科技人才和团队,投资能在未来细分产业中成为龙头的战略性新兴产业。“浙

江赛伯乐投资管理有限公司创始合伙人兼总裁陈斌介绍,从前年开始,“赛伯乐”与杭州市政府在美国硅谷设立了孵化基地,将硅谷优质项目经过孵化后引进杭州,目前已经成功引进7个项目。截至目前,“赛伯乐”已经成功投资11个国干项目,这些企业成长迅速,部分已登陆创业板和新三板。

家乡风光美 身边奶奶亲

昨天下午,在鄞州区钟公庙街道金家漕社区密培英老人家中,来自美国的帕特正在给83岁的奶奶介绍美国风光。当天起,该社区和浙江医药高等专科学校的志愿者们开启为期四个月的志愿服务,主要为辖区老人提供清洁、按摩、谈心、表演等“孝心”服务。

(徐能 李霞 摄)



“互联网+”助“鄞州智造”再飞跃

600余家企业进驻天猫、京东等电商平台

本报讯(记者朱军备 鄞州记者站续大治 通讯员陈波)以工艺蜡烛制造跻身国内同行“大佬”行列的宁波“世源源”工业设计股份有限公司,与大龙网联手运营出口电商项目还不到两个月,就成功进入俄罗斯市场。至年底,该企业还将实现宁波“世源源”跨境电商园开园,打造线下体验、线上销售O2O模式。鄞州已有600余家企业进驻天猫商城、京东、1号店等知名电商平台,“互联网+”正成为助力“鄞州智造”再飞跃的又一强大引擎。

近年来,工业强区鄞州由“制造”向“智造”华丽转身。今年前8个月,全区规模以上工业产值同比增长1.4%。其中新能源、新材料、新装备产业增幅分别达19.5%、8.2%和7.8%,均高于规上工业增速。

“互联网+”带来新商机,“奥克斯”联手360公司后,推出手机、空调、路由器“三合一”的睿系列智能空调,抢先进入智能家居领域,7月21日在2016冷冻年度空调经销商峰会上,实现回款额15亿元。

从产品到渠道,从品牌思维到互

联网思维,鄞州用实际行动告诉大众:传统制造业也能玩转互联网。老牌文具生产企业——广博集团借助互联网打开了一片新的领域。制造业有种“微笑曲线”的说法,即研发和销售是高高在上的两头,生产企业处于价值链的低端。前不久,广博集团收购了凌云传媒,凌云传媒旗下网购平台每天有200万的访问量。广博集团董事长王利平发现,对接互联网之后,“微笑曲线”变成了一条直线,他们可以直面海量的市场。

应用互联网思维和信息技术,传统产品变得“聪明”起来。“东海”的计量水表能对水质及水管所处环境的湿度、温度等指标进行实时监测。一旦某项数据接近临界点,水表便无线远程报警。奥秘就在于一块指甲大小的芯片植入了水表,可以记录、感知、存储、传输,使水表功能得以延伸。如今,这款“会思考的水表”已成功拿下智利、秘鲁等国多个市政工程的标,在联合国重建项目中也能看到它的身影。“聪明产品”在鄞州随处可见,小到开关插座、电表、汽车零部件,大到家用电器、电梯,都融合了互联网、物联网的元素,成为智能产品。

“三集”平台激发活力引凤筑巢 镇海全要素创业生态助“创客”腾飞

□本报记者 余建文 通讯员 郑轩轩 郑团煌

几年来,镇海区通过集成化政策、集约式服务和集聚式发展,构建全要素创业生态链,孵化优质项目,加速创意与产业对接,打造起一座创客汇聚、创新涌动的“创客小镇”。

“零成本”政策让创业青年轻装上阵

从事工业设计的吉林小伙王博是第一批入驻镇海大学生创业园的创客,“当时我可以说是身无分文。园区不但让我免费使用办公用房,还每月发给我800元生活补贴。正是有了政策‘托底’,坚定了我的创业之路”。如今王博团队的作品不仅获得国际制笔业巨头的青睐,还先后获得了80余项专利。

每年,镇海区安排约300万元专项资金,提供包括启动资金资助、租房补贴、创业场租补贴、投融资配套、人才

公寓等集成式大学生创业优惠政策套餐,让创业青年能够真正零成本、零负担地“轻装”创业。

高校不限地域,创业不限户籍,无论是在校生还是毕业5年内的青年,均可享受镇海的创业政策。毕业于杭州师范大学的徐锡俊来到镇海创业,从开始到如今执掌250家餐饮连锁店,28岁的他已经拥有了自己的一片天。与高校合作开办的“互助型”校地合作模式,更为在校大学生创业项目插上政策、资金和高校资源的“两翼”。

“妈妈式”服务构建创业生态新链条

卓立华在镇海创办了鼎鼎国际贸易有限公司,得益于周边的优秀制造业配套,企业得以迅速打通产业链,他表示:“作为贸易型企业,离生产企业越近,越能根据客户要求指导企业专业生产。”

“合伙人是兄弟式的关怀,创业园对我们是妈妈式的关怀。”三瑞国际贸

易有限公司创始人龙跃辉说,在他创业受挫、一度心灰意冷之时,大创园提供多方服务,令他重拾信心。

“草根创客,创意和技术不是难题,但平台、资金、渠道、导师等资源普遍匮乏。”镇海区创业服务中心相关负责人告诉记者,创业园以“陪伴成长”的服务理念,构建基地管理员、项目主管、创业导师、咨询专家和社会网络“五位一体”的创业服务链,整合市场、管理、技术等创新要素,开展创业辅导、创业观摩、创业问诊等系列服务,提高创业成功率。

镇海区委人才办、区人社局、团区委等部门协作推进,开展创业服务“直通车”活动,建立银行、担保公司和风投机构三级联动的投融资创业保障平台,三年来累计为优秀青年创业项目发放贷款2.9亿元,并依托“青春镇海”等新媒体平台,提供全要素信息共享资源。

多平台聚合成就“造梦”新舞台

“非常感恩,越来越多的人关注我

们品牌的发展。合作才能共赢,相信未来我们一定能成为宁波的品牌、世界的品牌!”这是创业园团总支书记、宁波易居环保科技有限公司王招莹在获得“2014品牌宁波行业杰出人物”后在微博发出的感慨。创业青年通过大学生创业园、青年企业家协会、创客联盟等平台,实现合作共赢、创新驱动。

今年8月,在镇海落下帷幕的2015“奇思涌动”中国创客大赛上,来自全国各地的231支创客团队踊跃参与,更进一步激发了镇海青年创客的妙思和火花。在去年宁波评选出的大学生创业十大“明星”中,镇海区一地就占据了“半壁江山”。镇海区委人才办有关负责人介绍,目前“镇海青年创客联盟”已集聚各类青创企业250余家,通过组织培训、对接等活动,实现抱团发展,并促成镇海与香港等地创业青年的互动交流。在镇海各方协力打造的“创客小镇”里,每一位富有活力的青年创业者,正在将梦想“造”进现实。



400多项科技成果亮相高交会

第2版

著名宁波籍音乐家周大风去世

第10版

距2015宁波国际马拉松 开跑还有12天

宁波新闻客户端